

ОЛОНЕЦКИЯ ВЪДОМОСТИ

ГУБЕРНСКАЯ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме послѣпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, полныя обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписанія цѣна съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣй и пересыпкою во всѣ мѣстности Россійской Имперіи на годъ **5 руб.**, за полгода **8 руб.**, за три мѣсяца **2 руб.** и на один мѣсяцъ **75 коп.**

Отдельные номера газетъ посыпаются въ конторѣ Телеграфа Губернскаго Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подпись правится въ Олонецкому Губернскому Правленію, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и у гг. Становыхъ Приватовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строкой въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ —двое дороже.

Статьи и корреспонденции адресуются за имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланыя безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніи, а признанныя негодными уничтожаются. Авторы, желающіе получить исполненіемъ статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Продаются лѣсныя дачи съ землею въ количествѣ двухсотъ пятидесяти десятинъ, находящіяся въ Олонецкомъ и Лодейнопольскомъ уѣздахъ, близь рѣки «Свири», о цѣнѣ узнать въ г. Лодейномъ-полѣ, домъ Петровичевой.

T. A. Петровичева.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Выборы по г. Петрозаводску съ очевидностью доказали замѣчаемое почти по всей Россіи явленіе: умѣренность. Если судить по выставленнымъ въ возваніяхъ кандидатамъ, то въ городѣ боролись три партии. Одна партия «безпартийная», выставившая кандидатами рабочихъ и «безпартийныхъ» чиновниковъ, другая партия умѣренныхъ прогрессистовъ и третья партия, отстаивавшая исключительно кандидатовъ изъ рабочихъ. Первая партия — сильная въ прошломъ году и въ нынѣшнемъ году начала кампанію задолго до выборовъ. Умѣренные прогрессисты начали проявлять свою дѣятельность лишь за 8—10 дней до выборовъ, и тѣмъ не менѣе достигли значительного успѣха. Имъ удалось провести своихъ двухъ кандидатовъ и почти за два дня до выборовъ, и какъ говорятъ, образовать новую рабочую партию и этимъ ослабить «безпартийныхъ».

Но безпорный успѣхъ умѣренныхъ прогрессистовъ состоять не только въ этомъ, з въ томъ, — и это очень важно, — что изъ выставленныхъ ими кандидатовъ получили неожиданное число голосовъ (несколько сотъ) такие, которые въ прошломъ году, если бы выставили свою кандидатуру, не получили бы и десятка голосовъ.

Такой благопріятный успѣхъ былъ присвоенъ умѣрой и энергичной агитацией умѣренныхъ прогрессистовъ. Это, конечно, вѣро и справедливо. Но главная причина не въ агитации, или если въ агитации, то лишь по стольку, по скольку агитация велась чистыми средствами и нацела благопріятную для себя почву — извѣстное настроеніе сознательной части населения. Люди обманулись. Трескучія митинговые фразы не умѣющіе связать двухъ словъ «орателевъ» о «клещѣ, сидящемъ на тѣлѣ народа» и о «попахѣ да чиновникахъ» прѣились.

Въ странѣ творятся ужасы. Торговля и промышленность въ застоѣ. Работы сокращаются. Жизнь вздорожала. Денегъ нетъ. Все замерло и тѣльется, въ то время какъ весь миръ живеть, стремясь впередъ, и наслаждается всѣми радостями культуры, просвѣщенія и разумной свободы. Надоѣли митинги, надоѣли и «ора-

тели». Честные, искреніе свободоборцы, истинные сыны родины, желающіе видѣть ее умиротворенной, культурной и свободной, убѣдились, что путемъ разрушенія, подстрѣливаній, подкальваний, поджоговъ и грабежей не улучшить невыносимо-тяжелаго положенія страны, что есть условія и обстоятельства, съ которыми здравый смыслъ и известная политическая соображенія пока дѣлаютъ весьма необходимымъ считаться.

Въ этомъ то сознаніи, въ этомъ отрезвленіи, наступившемъ отчасти самостоятельно, отчасти подъ вліяніемъ разъясненій, и кроется главная причина замѣчательного успѣха умѣренныхъ прогрессистовъ. Успѣхъ этотъ бытъ бы еще болѣй и имѣть даже рѣшающее значение, еслибы не некоторые недостатки, свойственные русскому человѣку. Личное самолюбіе — о, это ужасный зѣръ! Какъ только не я впереди, а другой, не меня, а другого выбираютъ, такъ тотчасъ просыпается въ груди поганый зѣръ самолюбія и злобной зависти и начинаетъ ворчать. Что тутъ благо родины, что бѣзъ пользы, когда смертельно задѣтъ *стременство*, величественное я. Русскій человѣкъ только тогда радуется за другого и выражаетъ ему видимое сочувствіе, когда надъ этимъ другимъ стрисется бѣда.

Какъ сильно мы желаемъ, чтобы наши выборщики въ день избрания депутатовъ въ Думу, въ часъ выполненія ими задачи великаго государственного значенія, стали бы выносить «личного самолюбія», забыли бы личные счеты, и прониклись сознаніемъ необходимости послужить родинѣ честно, достойно и мужественно, послать людей знающихъ, спокойно-выдержаныхъ, способныхъ добывать разумную свободу мирнымъ путемъ и внести въ общество свѣжую струю вѣры и надежды и разсѣять общественный и политический сумракъ, окутавший нашу родину. Чувство величайшаго нравственнаго удовлетворенія испытаетъ каждый изъ выборщиковъ, когда онъ, кладя шаръ, будетъ мыслить не о себѣ, а только и единственно о благѣ родины.

Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

30 января.

ТЕГЕРАНЪ. Въ Тегеранѣ, Тавризѣ и Фронтѣ замѣчается революціонное движение; образовалась мѣстные меджлисы, действующіе независимо отъ Меджлиса и Тегеранскаго губернатора, безсильныхъ подавить движение. Тавризскій меджиль, вызвавъ губернатора Маранки, постановилъ ваказать его палками. Образуются, подъ названіемъ федаи, многочисленные союзы для защиты правъ Меджлиса; члены связаны клятвой. Съ Закавказія прибываютъ вооруженные выходцы, поступающие въ ряды недовольныхъ. Меджилисъ безъ силъ и находится подъ давленіемъ уличной толпы, заполняющей здание и дворъ, прерывающей засѣданіе неумѣстными возгласами; раздаются нападки на принцевъ Каджарскаго дома, особенно на зятя шаха, военного министра, принца Нахіб-Салтана. Послѣднее засѣданіе прервано криками гопы: «долой бѣльгійца Науса, министра таможни»; въ мечетяхъ происходитъ многочисленные собрания и произносятся зажигательныя рѣчи; въ городахъ ходятъ прокламации съ обвиненіемъ Науса и министровъ. Садразамъ не подвергается нападкамъ, ибо сыновья его хѣтальские члены партии реформъ. Въ виду неурядицы и слабости Меджлиса, прилагавшаго впрочемъ всѣ усилия, чтобы не быть смиреннымъ съ революціонной партией числомъ сторонниковъ консервативного направления увеличивается.

КІЕВЪ. Выборщиками въ Государственномъ Совѣтѣ отъ университета избранъ ректоръ Цитовичъ, профессора Буслаевъ и Реформатский.

ВАШИНГТОНЪ. Официально сообщается, что переговоры съ президентомъ Рузвельтомъ въ калифорнійскими членами конгресса привели къ полному соглашенію и удовлетворительному разрешенію школьного вопроса. Ильинъ не остается нейтралъ къ жалобамъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Изъ Кенинберга, Дрездена, Лейпцига и Дармштадта сообщаютъ, что русскіе студенты принимали активное участіе въ послѣднихъ выборахъ, пропагандируя соціал-демократическую программу; приняты мѣры для наказанія агитаторовъ.

ОДЕССА. Движеніе пароходо-изъ порта сдавалось почти невозможнымъ, въ десяти верстахъ отъ Одессы застрили во льду 24 парохода съ пассажирами и грузомъ; измѣняющая въ распоряженіи Одесского порта ледоколы безъ силъ поддерживать движение; вызвали 2 ледокола изъ Николаева.

ИРКУТСКЪ. Паженеры Степанополь, арестованы въ Омскѣ, какъ участники ограбленія станичной выручки, при слѣдованіи въ Иркутскъ въ сопровожденіи двухъ жандармовъ, выскочилъ на ходу изъ поѣзда и скрылся.

НОВОРОССІЙСКЪ. Въ 60 верстахъ отъ Новороссійска, въ горахъ, на Нихтиловскомъ перевалѣ, обнаружена конспиративная квартира; хозяйка — землевладѣлица Никлаевская. Въ ресторанѣ найдены прокламации, революціонная литература и гектографы.

КАЗАНЬ. Октябристы намѣчаютъ кандидатомъ въ Думу профессора Капустина.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. Мѣстное общество помощи пострадавшему отъ неурожая на селеніи русскихъ губерніи рѣшило организовать комитетъ для сбора пожертвованій; предполагается устроить съ этой цѣлью въ концѣ февраля рядъ благотворительныхъ выставокъ.

БРЕСЛАВЪ. Начинаетъ съ 4 часа дня, въ субботу, наблюдается магнитная бура; при чёмъ ощущаются земные токи на телеграф-

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

нѣхъ проводахъ, идущихъ съ Азорскихъ острововъ въ Германію. Токи эти замѣчаются также по направлению къ Швеціи, Норвегіи и Англіи; весьма вѣроятно, что при ясномъ небѣ можно будетъ наблюдать свѣршное сияніе.

ЯРОСЛАВЪ. Въ ночь на 28 января наблюдалось чрезвычайно эффектное свѣршное сияніе, продолжавшееся около получаса.

ДРЕЗДЕНЪ. Здѣшніе студенты финляндцы заявляютъ, что они не участвовали въ агитации русскихъ студентовъ въ пользу соціал-демократовъ, ибо считаютъ себѣ приверженцами сильного национализма, а не лишенного отечества интернационализма.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Министерство внутреннихъ дѣлъ отклонило хатаистко крестьянъ иѣзуковъ въолостей Петербургскаго уѣзда обѣ учрежденій въ уѣздѣ общества страхования сѣверныхъ волостей для обязательнаго дополнительного страхования построекъ, взимая существующаго земскаго, которое крестьяне находятъ обременительнымъ. Министерство признало мелкіе союзы подобаго рода бесполезными. Въ случаѣ, если крестьяне не найдутъ платки по земскому страхованию высокими, то могутъ ходатайствовать предъ губернаторомъ земскими собраніемъ объ уменьшении ихъ.

ЛОНДОНЪ. 2 февраля начнутся выборы въ новый Трансваальскій парламентъ. Состоитъ изъ 60 членовъ, избираемыхъ на пять лѣтъ; вознагражденіе депутатовъ два фунта за каждое засѣданіе и 150 фунтовъ по окончаніи сессіи ихъ; максимумъ вознагражденія 300 фунтовъ; кроме собранія учрежденія высшая палата изъ 150 членовъ, называемыхъ королемъ; ихъ пренія на англійскомъ и голландскомъ языкахъ; туземцы лишены права голоса; все законы, касающіеся ихъ, утверждаются министромъ колоній. Образовалось 5 партій, самая сильная прогрессивная. Выборы имѣютъ большое значеніе для будущихъ отношеній южной Африки съ Великобританіей.

ПЕНЗА. Состоялось торжественное перевезеніе праха почившаго губернатора въ кафедральный соборъ, где архіереи совершили панихиду; завтра тѣло будетъ перевезено на вокзалъ для следованія въ Петербургъ.

МОСКВА. 29 января, въ 9 час. утра, артиллерія винного склада въ сопровожденіи городового вѣса въ Государственный банкъ 51000 р. на Долгоруковской улицѣ, около церкви, напали 10 вооруженныхъ, обезоружили городового, артиллеріи выбросили изъ сарай, отобрали деньги и бросились бѣжать, стrelы въ воздухѣ. Пробѣжавшій въ трамвай городовой пытался преслѣдоватъ грабителей и по дорогѣ поднялъ мѣшокъ съ 700 р. золотомъ; грабители съ остатками деньгами скрылись. Городовой легко раненъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Военно-окружной судъ приворъзъ Клинову и Терентьеву по обвинению въ соучастіи въ подготовкѣ взрыва на Аптекарскомъ острѣ 12 августа къ смертной казни; помощникъ главнокомандующаго войсками гвардіи и Петербургскаго военного округа замѣнилъ смертную казнь безсрочной затворой.

ЛОНДОНЪ. Въ Вульвичскотъ арестованъ изъ одного зданія съ химической лабораторіей проавшій взрывъ; зданіе разрушенъ, въ городе почти во всѣхъ домахъ выбиты стекла, человѣческихъ жертвъ нетъ.

Среди газетъ и журналовъ.

По словамъ «Москов. Вѣдомостей», кадеты не остановились передъ тѣмъ, чтобы привлечь къ участію въ грязныхъ махинаціяхъ даже дѣтей.

Въ одной изъ московскихъ гимназій устроены между учениками сборы все тѣхъ же «пустыхъ бюллетеней», которые они должны брать у своихъ родителей для доставленія въ таинственную кадетскую лабораторію...

* *

О забалотировкѣ М. М. Ковалевскаго «Телеграфъ» говоритъ:

Вторая Дума лишила одного депутата, который по своей работоспособности въ государственному уму значительно способствовалъ бы мирному и правильному разрешенію наболѣвшіхъ вопросовъ.

Отвергнувши М. М. Ковалевскаго, его избиратели показали, что «благо родине» служить имъ только для украшений рѣчей, и что свои личные временные интересы имъ близоруко и своеокрестно ставятъ выше всего.

Они показали, что не умѣютъ и не рискуютъ возражать, а поражаютъ молча.

Но во всякомъ случаѣ они прославились, о нихъ доло будуть говорить: «это—знаменитые избиратели Максима Ковалевскаго».

Избирателіи г. Ковалевскаго не будутъ называть «знаменитыми», разъѣтъ что одинъ «Телеграфъ». Тѣ же избиратели къ прошломъ году избрали же его. На этотъ-же разъѣ избирателіи г. Ковалевскаго руководили то же ненормальное настроеніе, что и избирателіи Шипова и другихъ несомнѣнно свѣтлыхъ людей и патріотовъ. А настроеніе это вызвано начальными опытыми первой Думы, отъ которой ждали чудотвореній и созидательной работы, а получили анархію и разгромъ; настроеніе это вызвано неуверенностью въ довѣрѣ и практичности избраній и страстию желаніемъ умноженія странъ прежде всего.

Но что кадеты будутъ дѣлать въ Думѣ безъ авторитетнаго наставника? Ничего! Пойдутъ за суплеромъ Ковалевскаго, какъ шахъ и падутъ за избушинъ лагутелемъ Миллюковымъ.

Разныя извѣстія.

Сѣть фельдшеровъ закончила. На одномъ изъ засѣданій сѣть, между прочими, призвала, что корпорация фельдшеровъ, благодаря соціальнымъ и экономическимъ условиямъ страны, находится въ тяжеломъ экономическомъ правовомъ положеніи, стѣсняющемъ фельдшеровъ въ проявленіи личной инициативы и поприщіи служенія страждущему народу, потому сѣТЬ признается необходімымъ устрашение причинъ этихъ явленій созданиемъ мощной организаціи всероссійского союза фельдшеровъ, которая могла бы проявить самостоятельность и активное участіе ихъ въ разрешеніи вопросовъ народного здравія.

Новое доказательство того, что переживающая нами эпоха порождаетъ не только случаи единичнаго помѣшательства, какъ напр. тѣтъ, который вообразилъ, что Луна сдѣлала его царемъ, но и массового психоза, бреда величія. За фельдшерами начнутъ называть себя «помощниками врачей» и слушателя, которые на служительскомъ сѣть также потребуютъ самостоятельности «на поприщіи служенія страждущему народу». Бѣдный народъ! Всякое наглое шарлатанство прикрывается народомъ.

Бастующіе студенты.

Вотъ какъ разговариваютъ со студентами министръ-президентъ не самодержавной, а конституціонной страны.

Депутатъ студентовъ закрытаго правительства Собійского университета представилась министру-президенту и ходатайствовала прѣть имъ скорѣйшемъ открытии университета. Министръ-президентъ сказалъ студентамъ слѣдующее:

«Сознавъ, что принятые нами мѣры очень сильны и круты, я и знаю, что за буйства 150 студентовъ пострадало 1,500 нашихъ товарищъ, но эти мѣры были необходимы, такъ какъ мы хотѣли охранять высшій государственный принципъ, охранять губъ, государства отъ уличныхъ сбандаловъ.

Скажите вашимъ товарищамъ, чтобы они подчинялись всѣмъ распоряженіямъ властей и поступали въ ряды арміи: уѣбры ихъ, что это открытие университета они все будуть освобождены отъ воинской повинности.

Академическая свобода университета останется прежней; мы намѣрены предоставить профессорамъ полную свободу въ ихъ научныхъ трудахъ, однако мы предоставимъ право и министерскому совѣту вышивать, когда это будетъ нужно, въ дѣло увольненія и назначенія профессоровъ.

Отъ студентовъ мы требуемъ, чтобы они занимались только наукой. Имъ не будетъ разрешено устраивать партійныя группы и общества, а будетъ позволено устраивать только академическія, научныя общества. Для васъ, студентовъ, теперь необходимо только наука; когда окончите курсъ и войдете въ общество, тогда будете заниматься и политикой».

Люди-звѣри.

Въ Саратовѣ среди дня было убить издавшихъ почтовый чиновникъ Гартвигъ. Убийцами оказались ученики мѣстнаго реального училища, желавшіе его отграбить.

«Сар. Лист.», описывая эту ужасную картины, говорятъ, что въ толпѣ, окружившей убитаго, царила ужасная тишина. Вдругъ тишина эту разорвала — не крикъ, не вскрикъ, не стонаніе, а какой-то человѣческій дикий визгъ, какъ кричать на смерть раненые звѣри.

То кричала мать убитаго Гартвига, призвавъ къ сыну — прямо къ кровавому лицу его...

— Кто тебѣ? За что? — спрашивала она.

За что — вотъ въ этомъ и вопросъ. За то, что бѣдный маленький чиновникъ, далѣй отъ всякой политической борьбы, не имѣлъ наемныхъ дѣнегъ... И за это отнять у него жизни? И за это разбить ему високъ и бросить, какъ ненужную вещь на улицѣ, среди сѣга и лопади-наго помета?

Это не борьба, а простое убийство, зѣрвство, уголовница. Не стоять деньги жизни человѣческой! Это — кровавыя деньги!

А мать все рыдастъ...

— Дайте мнѣ его (убийцу) и я загрызу его своими зубами.

Передавая эту картинку, даже «Товарицъ» (газета «Лѣнінъ») не выдержалъ и сказалъ: «Остановитесь, хотя бы во имя кроваваго звезды».

— **СЕЗОН**

Господинъ Аладынъ въ Парижѣ.

И. Иковлевъ разсказываетъ въ «Нов. Вр.» о скандалѣ въ Парижѣ съ Аладынимъ.

Въ Парижѣ г. Аладынъ, какъ лѣвый человѣкъ, началъ съ лѣваго берега; на этомъ берегу, какъ извѣстно, имѣютъ свою резиденцію всѣ тѣ Россіане, про которыхъ когда-то г. Клеменцъ сложилъ пѣсню:

Мы за народъ свой страдаемъ
И за границей живемъ и т. д.

Но тутъ съ нашимъ героямъ произошло неожиданное: на первой же сходкѣ его освистали, и вышелъ большой скандалъ.

Дѣло было такъ.

Г. Аладынъ хотѣлъ говорить. Публика должна была его слушать. Но русская лѣвобережная публика совсѣмъ особаго sorta публика. Она тоже хотѣла говорить. Она любитъ говорить. Русская публика считала себѣ вправѣ говорить и выражать на политической сходкѣ. Г. Аладынъ посмотрѣлъ на здѣсь наставъ. Онъ своего оппонента что называетъся отѣдалъ, какъ можетъ отѣдать человѣкъ, прожившій девять лѣтъ между лондонскими жокеями и получивший отъ нихъ свое воспитаніе. Публика вломилась въ амбіцію.

— Возьмите свое слово назадъ! — закричала она.

На это ораторъ, «съ наглымъ видомъ, и заложивши руки въ карманъ», отѣтилъ:

— Аладынъ не беретъ своихъ словъ назадъ.

Съ этого и пошло, и пошло! Послѣ этой неудачной попытки прослыть своимъ соотечественникомъ въ Парижѣ г. Аладынъ рѣшилъ, что съ ними каша не сварится и что гораздо производительнее расточать бѣсѣду своего красорѣчія на другой аренѣ, не русской, где люди вѣжливѣ, особенно по отношенію къ иностранцу.

Послѣ долгихъ стараний г. Аладыну, въ конецъ удалось устроить сходку на Монмартрѣ. Какъ сѣдовало ожидать, сходка эта потерпѣла фiasco. Залъ былъ больше тѣмъ на половину пустой. На этотъ разъ г. Аладынъ могъ говорить безъ препятствій, и вышло ячто до такой степени жалкое и иничтожное, что даже органъ Жореса «Нишапіе» постыдился воспроизвести рѣчь нашего оратора въратъ и изъ первой страницы. Въ отчѣтъ «Нишапіе» рѣчь г. Аладына занимаетъ всего 40 строкъ. О чёмъ онъ говоритъ? Онь говоритъ, что у него, Аладына, имѣются доказательства, что крестьяне готовы «обнаружить свою энергію самыми формальными образами».

Онъ сказалъ, что если г. Столыпинъ распустить въ вторую Думу, то онъ, Аладынъ, съ товарищами обѣщаютъ устроить ему таѣ затрудненія, какихъ русскій министръ еще не видывалъ. А именно? Освѣдомился репортеръ. «Мы устроимъ всеобщую стачку рабочихъ при пассивномъ, а можетъ быть даже активномъ содѣствіи крестьянскихъ массъ».

Старая история! Двинуть народъ, и этой страшной ратью, которая только ждётъ сигнала Ала, чињъ, сметуть всѣхъ съ лица русской земли, а уравниться у себя дома, пойдуть освобождать Европу, и, а тамъ въ Америку уже рукой подать.

Относительно займы г. Аладынъ счѣль нужнымъ успокоить французскую публику. «Деньги, даныя въ займы русскому народу, сказа онъ, будуть возвращены самыми точными образомъ. Исключеніе будетъ сдѣлано только по отношенію къ послѣднему займу, который былъ заключенъ за вѣсілье дній до собранія первой Думы. Что касается

новаго займа, который проектируется, то это дѣло рѣшено: свободные русскіе люди сделаютъ все возможное, чтобы на одинъ сантимъ изъ этихъ денегъ не было уплачено. Французы такимъ образомъ предупреждены. Если послѣ этого они согласятся еще давать деньги Россіи, имъ придется пеять на смихъ себѣ. Г. Аладынъ свою обязанность исполнитъ.

— А что будетъ дѣлать новая Дума? — спросилъ любознательный репортеръ.

— Я не могу въ точности отвѣтить на этотъ вопросъ, сказала вонпризианъ. Но я думаю, что новые избранные, наученные опытомъ, внесутъ въ свои требования нѣкоторую умѣренность и болѣе заботы о непосредственныхъ результатахъ.

Не угодно ли. Будь господинъ великій Аладынъ чутокъ пообразованѣе, мы бы его назвали пародіей Бакунина, а такъ будеть съ него названія: казакъ Ашиновъ.

Гдѣ обрѣтается теперь Максимъ Горкій?

Максимъ Горкій благоустроился на о. Капри и «Le petit Marseillais» пресвѣтѣ ему слѣдующія строки:

Созерцай чудное голубое море, наслаждайся восхитительными зѣздами ночныхъ, Горкій пишетъ въ разыграѣтъ зажигательную прокламацію къ своимъ соотечественникамъ, въ которыхъ сопутствуетъ имъ готовить бомбы и не жалѣть ихъ для убийства должностныхъ лицъ.

Взрываите, стрѣляйте! — кричитъ онъ имъ издали: — не жалѣйте никого и не бойтесь. — вѣдь я съ вами!

Наивные Русскіе стѣшать исполнить его приказанія, —ихъ за это вѣшаютъ, разстрѣливаютъ и ссыпаютъ, если они не падаютъ сами смерти среди своихъ безумныхъ кровавыхъ дѣяній, самъ же учитель спокойно созерцає небо мирной Италии.

Неаполитанскій залъ, по словамъ Горкіого, отличается какою-то прямой феерической красотой... — Все это показываетъ намъ, что «товарицъ» Горкій успѣвъ выбрать мѣсто, до которого не донесутся проклятия умирающихъ обманутыхъ рабочихъ.

— **ФРЕНС**

Иностранный извѣстія.

Турецкая газета «Санджакъ» рисуетъ общественные права Константинополя и другихъ большихъ турецкихъ городовъ Европейской Турецкіи въ слѣдующихъ краскахъ.

Благодаря познанию беззаконія, бѣдѣтельности и даже повторству высшихъ классовъ среди населения Турецкой имперіи въ настоящее время совершилось исчезніе святыхъ завѣты учения Ислама, а имѣть съ тѣмъ замѣщается полное разложение правовъ. То, съ тѣмъ борзясь сотни поиздѣнѣй правоохранитель, то что строго-из-сторона воспрещено Аль-Кораномъ, то что губить народы, возвѣдующіе другія религіи, наконецъ, то, о чёмъ не такъ давно не имѣли даже понятия наши професіи, — одни словомъ, самый вредный изъ всѣхъ пороковъ, — пышно принято среди турокъ гомосексуальные разыграї. Правоохраніе очень быстро перенадѣла у новѣйшихъ ихъ страсти къ алкоголью.

Кашающимъ изъ стороны фигуры турокъ съ овчуками отъ пынства языцами — явление обычное на всѣхъ улицахъ Константинополя и другихъ городовъ. Ими же полны постоянство и всѣ многочисленныя пивны и кафе. Одни изъ последствій такого неспомѣнного потребления алкоголя является другій порокъ, — страсть къ азартнымъ играмъ. Рядомъ съ увеличеніемъ числа языцовъ съ каждымъ днемъ возрастаетъ и число игорныхъ домовъ, въ которыхъ проигрываютъ половины грошей и бѣдняки изъ народа, и члены языческаго аристократическаго семейства. Рядомъ съ азартомъ иметь кажда добыча денегъ языческихъ то не было шутами. Для того, чтобы дѣлать средства, необходимы для удовлетворенія страсти, гибы вѣкогда честѣнѣйшихъ османскіхъ не останавливается ни передъ тѣмъ. Количество преступлений возрастаетъ съ несдѣханной силой. Грабежи, кражи, подлоги, воровство сдѣлались чуть-ли не обычными явленіями. Азартъ, пынство увеличилось преступности, разложилъ венаніи, злобу, жестокость въ сердцахъ людей. Кровавыя расправы кандалы или револьверы, происходить ежедневно и неѣтъ имъ числа. Окончательно деморализованная полиція, состоящая силою изъ подонковъ общества, бессильна не только въ предупрежденіи преступлений, но даже не въ сопротивлѣніи задерживать преступниковъ, тѣмъ болѣе, что силою въ рукахъ эти последние зачиняютъ такое высокое положеніе или пользуются покровительствомъ такихъ лицъ, затронутыемъ которыхъ полицейскіе чиновъ не смѣютъ...

* *

Берлинскіе листки утверждаютъ, что никогда еще при дворѣ императора Наполеона и въ аристократическихъ салонахъ Берлина и Потсдама такъ много не пилось и не веселилось, какъ въ нынѣшнюю зиму. Балы слѣдуютъ непрерывно песянцами, и дамы плавшутъ на вѣтру. Всѣхъ окраинъ каки-то танцевальная горячка. Виновницей ей считаютъ кронпринцессу Цецилію, большую любитељку за нею увлекшуюся и берлинскій за приоринъ балахъ танцы всегда какая-нибудь высокопоставленная дама съ извѣстными имѣніями императорской свиты.

Самъ Вильгельмъ, имѣющий извѣстие — танцоръ. Теперь онъ, какъ кронпринцесса, и это обѣ

бооживеліе. Кронпринцесса (по рождению русская великая княгиня) послѣ своего материнства, по отзывамъ газетныхъ хроникеровъ, позмукала и очень похорошила. Ея увѣлечение танцами раздѣляютъ и кронпринцессы, и остальные его браты. Берлинскіе балы вчинаются всегда, по традиціи, съ «немецкаго» взыва и заканчиваются своеобразнымъ полонезомъ. Танцующіе пары проходятъ передъ императоромъ и императрицей, которые имъ дѣлаютъ пѣв